

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган ЗПК, завкома и заводоуправления Магнитогорского
ордена Ленина металлургического комбината им. Сталина.

10 ОКТЯБРЯ
1944 ГОДА
ВТОРНИК
№ 121 (744)

Надо воспитывать у соревнующихся уважение к социалистическим обязательствам. Дал слово—умей его выполнить. В подтягивании отстающих до уровня передовых—одна из задач предоктябрьского соревнования.

(„ПРАВДА“).

ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ



По решению заводского комитета ВКП(б), управления комбината, завкома металлургов заносится на общезаводскую доску почета передовые коллективы и отдельные производственники комбината, добившиеся высоких трудовых показателей в дни предоктябрьского социалистического соревнования:

12. Сталевак четырнадцатой мартеновской печи третьего мартеновского цеха тов. АЛЕКСЕЕВ, выдавший в сентябре сверх задания 310 тонн стали и три скоростных плавки.
13. Сталевак четырнадцатой мартеновской печи третьего мартеновского цеха тов. ПОЗДНЯКОВ, сваривший в сентябре 255 тонн стали дополнительно к заданию и три скоростных плавки.
14. Сталевак семнадцатой мартеновской печи третьего мартеновского цеха тов. ПИЩЕЦКИЙ, выдавший в сентябре 343 тонны стали сверх плана.
15. Сталевак девятнадцатой мартеновской печи третьего мартеновского цеха тов. И. МАРТЫНОВ, сваривший в сентябре 250 тонн стали и четыре скоростных плавки.
16. Коллектив смены третьего блюминга (где начальником тов. РЫЖИКОВ, старший оператор тов. НЕСТЕРОВ), выполнивший сентябрьское задание на 104,3 процента.
17. Смена центральной электрической станции (начальник смены тов. АНДРЕЕВ, машинист турбины тов. СЫСИН, старший котелар тов. КОСВИН, старший шитовой тов. СЕРГЕЕВ, водосмотр тов. ТРОШИНА), выполнившая план по выработке электроэнергии на 115,5 проц., сэкономившая 3,7 проц. топлива и 2,42 проц. электроэнергии на собственные нужды.
18. Коллектив цеха ремонта промышленных печей (начальник цеха тов. ШУНИН, секретарь партбюро тов. КУЗНЕЦОВ, председатель цехового комитета тов. КОМКОВ), выполнивший сентябрьское задание на 110,8 проц. и сэкономивший 650 тонн огнеупоров.
19. Звено каменщиков цеха ремонта промышленных печей (звеньевой тов. ПУНЬКАЕВ), выполнившее в сентябре норму выработки на 165 процентов.
20. Коллектив смены тов. ВОСКРЕСЕНСКОГО (новомеханический цех), выполнивший в сентябре государственное задание на 108,1 проц.
21. Шаблонировщик котельно-ремонтного цеха тов. БЕРЕЗНЯК, выполнивший в сентябре 180 процентов нормы.
22. Электросварщица котельно-ремонтного цеха тов. МАРКЕЛОВА, давшая в сентябре 160 проц. задания.
23. Звено каменщиков цеха ремонта промышленных печей (звеньевой тов. КИРИЛЛОВ), выполнившее в сентябре 160 проц. нормы.
24. Станочница новомеханического цеха тов. КРЕМЕНЕЦКАЯ, выполнившая в сентябре 270 процентов нормы.
25. Станочница новомеханического цеха тов. ПЕТРОВА, давшая в сентябре 247 процентов нормы.

БЕЗ СУЩЕСТВЕННЫХ ИЗМЕНЕНИЙ

Коллективы некоторых цехов нашего комбината дружно включились в третий конкурс рационализаторов и изобретателей Наркомчермета. Особенно хорошо поставлена работа среди рационализаторов коксового цеха. Здесь в сентябре поступило 30 рационализаторских предложений. В новомеханическом цехе внесено 15 предложений вместо запланированных 10. Неплохо обстоят дело и в обжижном цехе, где уже поступило 12 предложений. Творческая мысль рационализаторов в этих цехах принесет десятки тысяч рублей экономии. Рационализаторы помогают повышать производительность труда и выпуск готовой продукции, облегчают труд металлургов.

Это понятно каждому рабочему. Однако, видимо, не совсем понятно руководителям отдельных цехов. В копровом цехе (начальник тов. Мельчугов) хотя и реализовано в сентябре 13 предложений, поступивших в период второго конкурса, но в дни проведения третьего конкурса внесено лишь четыре предложения, в то время как по плану их должно быть не менее тридцати.

Такое же количество предложений должно было поступить в сентябре и в доменном цехе. В действительности же план по рационализации здесь выполнен на 25 процентов. Происходит это потому, что администрация доменного цеха плохо помогает рационализаторам внедрять их предложения в производство. Не оказывает необходимого содействия изобретателям и

партийная организация цеха, возглавляемая тов. Чупраковым.

Полному забвению предана рационализация и в цехе подготовки составов, где еще не поступило ни одного предложения. Это ничуть не беспокоит начальника цеха тов. Николаева, который мало интересуется творческой работой рационализаторов.

Впрочем, такое же положение и в фасонно-литейном цехе (начальник тов. Ступарь). Здесь просто зажимают творческую мысль рационализаторов. До объявления третьего конкурса было внесено 95 предложений, которые так и остались на бумаге, не будучи реализованными. К разработке темников для рационализаторов в фасонно-литейном цехе приступили лишь на днях. Ни на одном участке на собраниях не был поставлен на обсуждение вопрос о третьем конкурсе рационализаторов. На заученность в работе среди рационализаторов равнодушно смотрит партийная организация цеха, а ее секретарь тов. Рытько, будучи начальником производственного участка, никак не удосужится составить темник для рационализаторов.

С недооценкой рационализации и изобретательства и ра равнодушно покончить. Третий конкурс Наркомчермета должен вовлечь десятки и сотни новых рационализаторов, способных двигать технику вперед и умножить славу металлургов Магнитки.

М. ИВАНОВА.

НА ВЫСОКОМ УРОВНЕ

Широко развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование в цехе подготовки составов. Отдельные мастера и бригады показывают образцы высокопроизводительного труда. На днях передовой мастер тов. Ткаченко, работая на старом дворе изложниц, оборудовал одним краном восемь составов при норме 5,25 состава.

По-фронтовому работал весь коллектив первой бригады 7 октября. Он оборудовал за смену 15,5 состава и развел 17 плавов. Высокое мастерство при оборудовании составов продемонстрировала бригада мастера тов. Нихоцы, сдавшая 8,5 состава.

Коллектив нашего цеха обязался в предоктябрьском социалистическом соревновании ежемесячно оборудовать 16—17 составов и развезти такое же количество плавов. С этим обязательством мы безусловно справимся. Требуется лишь одно, чтобы железнодорожники станции «Стальная» (начальник тов. Шурыгин) сделали все необходимое для бесперебойной работы паровозов, обслуживающих наш цех.

В. САВЧЕНКО, секретарь парторганизации цеха подготовки составов.



На снимке: начальник передового участка Молочно-овощного совхоза тов. Х. Пироженко, умело организующий уборку урожая. Его участок успешно справился и с сенокосением.

Фото М. Михайловой.

В ОТВЕТ НА НАГРАДЫ

Многие сталеплавильщики второго цеха награждены значком «Отличник социалистического соревнования Наркомчермета», похвальными грамотами и именными часами. В ответ на эти награды коллектив второго цеха обещал крепко держать в своих руках знамя Государственного Комитета Обороны.

На пути выполнения этого обязательства оказались серьезные трудности. Восьмая мартеновская печь вышла из строя и стала на ремонт. Остальные печи должны были выполнить заданный цеху план. Это было вполне возможно. Несколько дней в начале этого месяца цех добивался не только выполнения, но и перевыполнения задания. Но вот по вине железнодорожников произошла авария. Железнодорожный путь пришел в полную негодность и чугуносвязный ковш сошел с рельсов. Образовалась «пробка» в подаче чугуна на печи. График был сорван. Вслед за этим вышел из строя миксерный кран и снова на много часов прекратилась подача чугуна. Печи простаивали.

Несмотря на эти препятствия, коллектив второго мартеновского цеха ознаменовал получение наград высоким качеством работы. Четыре дня подряд металл выдавался строго по заказу, по суточному графику. Однако этот опыт высококачественной работы не был закреплен.

Начальники смен гг. Седач и Горбачев делают крепкие шихтовки, а это приводит к затяжкам плавов в печах. На днях по вине мастера тов. Гусака одна из плавов

была переведена на другую марку — пошла не по заказу.

Основной высококачественной работы мартеновских цехов является разливка металла через промежуточный ковш. Отдел снабжения комбината плохо обеспечивает цех огнеупорами, промежуточные ковши футеровать нечем. Это вызывает затруднение в работе и лишает возможности выдавать металл по заказам.

Больше должно быть обращено внимания на бесперебойное снабжение цеха жидким чугуном. Об этом обязаны позаботиться в первую очередь доменщики, не допуская перебоев в доставке жидкого чугуна на мартеновские печи.

В самый горячий мартеновский печь вышла из ремонта и вступила в строй. Это значит, что коллектив второго мартеновского цеха получил широкую возможность не только выполнить, но и перевыполнить свои социалистические обязательства, ознаменуя встречу XXVII Октября выплавкой 2.000 тонн сверхплановой стали.

Передовые коллективы этого цеха на деле показывают, как следует бороться за выполнение своих обязательств. Сталевак девятой мартеновской печи гг. Новокрещенов, Осипов и Бревенки за шесть дней октября выполнили план на 112 процентов. На десятой печи сталевак гг. Глухов, Филиппович и Берези дали за это же время более 118 процентов плана. По-старательски трудятся и коллективы 11-й, 18-й мартеновских печей.

П. КРОТОВ.

Гвардеец Битюцкий

Много гвардейских дел числится за каменщиком первого мартеновского цеха тов. Битюцким. Он не раз выручал пех из самых серьезных затруднений. Так случился и пятого октября. В цехе создавалась очень напряженная обстановка, не хватало сталеразливочных ковшей. Это могло сорвать выпуск плавов. Тов. Битюцкий взялся отфутеровать экстренными методами два

ковша. Но у него не оказалось подручного. Тогда он взялся за дело один. Подоспели едва успевали подавать ему огнеупорный материал. Минувал рабочий день, но тов. Битюцкий не покинул поста. За одиннадцать часов он отфутеровал оба ковша, взяв норму на 260 процентов!

Честь и слава гвардейцу-патриоту!
Н. СЕРГЕЕВ.

Соревнование двух коллективов

В последние дни в предоктябрьском соревновании на первый план начинает выдвигаться доменная печь № 1, значительно перевыполняя суточные задания. 5 октября эта печь выполнила план на 118,5 проц., 6 октября — на 108 проц., 7 октября — на 111,5 и 8 октября — на 118,5 проц. Отрадно отметить, что обя-

занности временно отсутствующих двух мастеров на этой печи выполняют первый горновой тов. Рыжов и практикант индустриального техникума тов. Кайлов. Эти товарищи со знанием мастером первой печи тов. Великовым борются за первенство, оспаривая успех у передового коллектива второй печи.